

校领导参加马克思主义学院“形势与政策”课集体备课会

为推进思政课教学改革,进一步提升思政课教学质量,根据《中共西安医学院委员会关于建立抓好思政课工作机制的实施方案》要求,5月21日,我校在马克思主义学院会议室举行2023~2024学年春季学期“形势与政策”课集体备课会,全体在校校领导参加。会议由党委副书记熊冬梅主持。

会上,马克思主义学院“形势与政策”课教师杨子昱作题为“习近平文化思想的生成及科学内涵”说课展示。“形势与政策”教研室的教师结合自身教学实践,围绕推进新时代思政课建设高质量发展进行了热烈讨论。大家表示,要备好讲好每一堂思政课,引导学生真切领悟习近平文化思想的科学内涵,在传承坚守中坚定文化自信,增进文化自觉,用心推进思政课改革创新。

校领导对本次集体备课会的成效给予充分肯定,针对知识传授与价值引领、课程设计与教学互

动、案例选用与适用等问题提出了意见和建议。大家一致表示,思政课教师要不断提升自身综合素质,讲准、讲深、讲透、讲活“形势与政策”课;要认真研读教材,开展有组织教研,把握课程建设规律,研究教育教学规律,研讨教学重点、理论难点;要坚持以学生为中心,注重教学方式方法的拓展与创新,以学生喜闻乐见的方式开展教学活动,激发学生学习主动性,不断提升思政课思想性、理论性、亲和力和针对性。

备课会前,熊冬梅领学了习近平总书记对学校思政课建设作出的重要指示。

为深入学习贯彻习近平总书记关于思政课建设的重要讲话重要指示精神,我校建立校领导与思政课教师“手拉手”工作机制,激励思政课教师潜心教学,不断推进新时代思政课改革创新走深走实。下一步,马克思主义学院将充分调动思政课教师的



积极性主动性创造性,创造条件支持和鼓励更多的教师成长为讲好思政课的大先生,推动形成全校上下坚定信心办好思政课、教师理直气壮讲好思政课、学生积极主动上好思政课的生动局面。

(信息来源:马克思主义学院)

栉风沐雨践初心 白衣铠甲绽芳华

——2024年“5·12国际护士节”表彰大会暨护士风采展示活动举办



表彰大会

本报讯(通讯员 杨红利 魏梓凡)5月11日,我校在未央校区举办2024年“5·12国际护士节”表彰大会暨护士风采展示活动。省卫健委党组成员、副主任薛寒,省卫健委医政处处长刘娜,省护理学会理事长李武平,全体校领导出席大会。大会分为两个阶段,副校长李雪萍主持第一阶段会议。

薛寒代表省卫健委向西安医学院及附属医院广大护理同仁送上诚挚的节日祝福,指出国家高度重视护理队伍建设,对护理事业发展提出了新的要求,并对全省护理队伍建设现状进行了分析。她高度肯定了学校及附属医院在推动全省护理事业发展中发挥的重要作用,希望学校及附属医院继续团结带领全体护理同仁为陕西省护理事业的发展踔厉奋发。为进一步做好全省护理工作,她提出两点希望:一是希望学校能够继续为全省培养和输送高质量优秀护理人才,为全省护理工作的健康可持续发展作出新的贡献。二是希望全体护理同仁树立主动学习、超前学习和终身学习的理念,不断提高综合素质,练就过硬业务技能,主动适应新时代带来的新挑战,持续发扬南丁格尔精神,精准对接群众多样化和差异化需求。

李武平指出,护理工作承载了维护和促进人类健康的重任,是医疗卫生事业的重要基石,今年我国护士节的主题是“发展护理队伍,优化护理服务”。她讲述了南丁格尔事迹,阐释了护理专业及护理学科的重要性和大爱无疆的护理精神,提出新一轮的科技革命正在深刻影响着护理实践,互联网、人工智能、大数据和基因组学将进一步扩展和

延伸护理人员的触角,特别是护理机器人的应用将有效解决人口不断减少和老年人口不断增加的矛盾。她对建校73年来我校为陕西省护理事业作出的贡献给予充分肯定,表示省护理学会将始终弘扬尊重知识、尊重人才的风尚,在新医科背景下加大与西安医学院医教协同发展,促进产教融合,共同推动陕西省护理事业向上、向好发展。

党委副书记、副校长巩守平在致辞中代表学校全体领导和职工向全校护理工作同仁致以节日问候和祝福,向受到表彰的护理工作先进集体和个人表示衷心祝贺。他指出,护士队伍是医疗卫生发展的重要力量,在实施健康中国和应对人口老龄化国家战略中发挥着重要作用,国家“十四五”规划对护士队伍建设作出了重要部署。他对各附属医院过去一年在护理队伍建设、学科提升、科学研究及社会服务取得的成绩予以肯定,指出学校护理学科是陕西省唯一的护理省级重点学科,长期聚焦老年人群及妇幼健康需求,形成了老年康复护理和妇幼保健两个研究方向,成绩的取得离不开每一位护理同仁的辛勤努力和接续奋斗。今年是学校本科教育教学审核评估准备年,是新增硕士单位和护理学临床专业学位的“申硕”年,是第一、第二附属医院“三甲”复审年,也是第三附属医院、附属宝鸡医院、附属汉江医院实现跨越式发展的关键年,为进一步推动学校护理事业高质量发展,他提出三点建议:一是主动担当,增强职业自豪感。全体护理同仁要树立自身荣誉感,深刻理解护理事业和护理岗位在护佑人民生命健康方面的不可替代作用,舍身处地为患者着想,想患者之所想,以精益求精的技术充分将各自使命担当融入学校事业发展中,在护理赛道上迸发出饱满的激情和昂扬的斗志。二是攻坚克难,加强护理团队和人才培养。千秋基业,人才为本,新医科、医工交叉、医文交叉、医理交叉对护理工作提出了新的挑战,全体护理同仁要以临床护理问题为导向,培养优质护理人才,攻克护理难题,促进护理事业更好发展。三是提高站位,主动对接国家战略。国家对康养工作提出了新的要

求,老年人,特别是失能老年人的医疗护理和长期照护需求十分迫切,各附属医院要认真研究国家政策,主动对接国家战略,补短板,形成一支适应社会需求的护理团队,完善护理亚专业发展和护理人才培养;护理与康复学院要不断优化专业设置和课程建设,促进学校护理工作迈上新台阶。

授帽仪式上,护理专家前辈为护生佩戴燕帽,接过前辈手中的蜡烛,在熠熠烛光中,护生们佩戴着洁白的燕帽进行了庄严宣誓。

为持续推动护理内涵建设,提高护理管理质量、提升护理学科水平,大会举行了《护士长工作手册》首发仪式,校党委书记刘岭和巩守平共同为《护士长工作手册》揭幕。

大会第二阶段为颁奖典礼,由第一附属医院刘金盘、第二附属医院李晓丁、第三附属医院柴进、附属宝鸡医院王艺璇及附属汉江医院杨颖共同主持。

党委副书记熊冬梅宣读护理与康复学院表彰文件,党委副书记杨卓虎宣读西安医学院附属医院表彰文件,与会领导为获得表彰的集体及个人颁发奖牌及证书。

大会穿插了优秀医师访谈、医师代表发言、护理演讲汇报、多维质量管理工具成果展示、文艺汇演等精彩节目。汇报表演在第一附属医院《神笔马良》的精彩演讲中拉开序幕;第二附属医院和附属宝鸡医院分别做了《提高慢性阻塞性肺疾病患者吸入剂使用正确率》和《提高VTE高危住院患者预防措施落实率》成果展示;第三附属医院、附属汉江医院和咸阳市旬邑县医院的优秀护士分别作了《守护初心,承希望之光》《我与手术室这10年》《愿做微光一直在路上》的精彩演讲,护士们用质朴的语言倾诉心路历程,让青春在护理事业的热土中绽放光芒。护理与康复学院带来的《我们都是追梦人》舞蹈充分展示了护理同仁医路践初心的精神风貌,大会在嘹亮的《中国护士之歌》和《歌唱祖国》中落下帷幕。